

Ход подписки на заем

По сведениям центральной сберегательной кассы к 22 часам 6 мая общая сумма подписки по городу составила 6 миллионов рублей. Бюджетная проектировка перевыполнена на 300 тысяч рублей. В основном все предприятия и учреждения завершили подписку.

Общая сумма подписки по колхозникам составила 15 миллионов рублей, из которых 11.950 тыс. рублей внесено наличными. Проектировочная сумма подписки превышена на 1 миллион рублей. Сумма подписки по колхозам равна 3.700 тысячам рублей, из которых 1.200 тысяч рублей внесено наличными.

Полностью закончили подписку и оплатили наличными — Шварихинский, Дуденевский, Букинский, Бурцевский и Сухоблюдненский сельсоветы.

Закончили подписку Алистеевский, Араповский, Сартаковский, Демидовский, Оранский, Шаргольский сельсоветы.

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и районного совета депутатов трудящихся

№ 54
(3231)

Воскресенье, 7 мая 1944 г.

Год изд. XVI-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена № 20 к.

Охватить подпиской каждого трудящегося

С небывалым подъемом проходит подписка на Третий Государственный Военный Заем среди трудящихся нашего города и района. Подписка в основном завершена в день выпуска займа. Бюджетная проектировка перекрыта в течение одного дня. Наши передовые предприятия — ремзавод, завод имени Юргенса, Сыромятный — закончили подписку через два часа после обнародования постановления правительства о выпуске займа.

Дружно и организованно прошла подписка в Шварихинском, Дуденевском, Сухоблюдненском, Букинском сельсоветах, где реализация займа в первые два часа не только завершена, но и полностью внесены деньги в сберегательную кассу. Руководители этих сельсоветов совместно с партийными и комсомольскими организациями хорошо поработали, и налицо результаты.

Наряду с этим есть сельсоветы, где подписка проходит медленно, агитационно-политическая работа развернута слабо. К таким в первую очередь следует отнести Теряевский, Алексеевский, Доскинский сельсоветы.

В Алексеевском сельсовете десятки колхозников еще не охвачены подпиской, мало подписчиков оплачивают заем наличными.

Перед руководителями сельсоветов и партийными организациями стоит ответственная задача — привлечь как можно больше средств для государства. Надо всю разъяснительную работу направить на мобилизацию колхозников на досрочную оплату подписки по займу.

Большая работа предстоит среди неорганизованного населения города. В ряде районов все домохозяйки охвачены займом, а кое-где подписка еще не началась. Плохо идет подписка в третьем, втором, восемнадцатом, двадцати четвертом районах. Уполномоченным этих районов и активистам нужно всецело взяться за дело и закончить подписку в ближайшие дни. Надо взять пример с районов №№ 21, 8, 19, 26, где подписка почти закончена.

Подписка на заем — дело всех трудящихся. Наша задача — каждому гражданину предоставить возможность участия в государственном займе. Вся агитационная работа должна проходить под лозунгом — ни одного трудающегося без облигаций Третьего Государственного Всего Займа. Пусть каждый из нас внесет свою лепту в дело разгрома немецких захватчиков, в дело победы.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина

СЕВ ЗЕРНОВЫХ БЛИЗОК К ЗАВЕРШЕНИЮ

Во всех колхозах Сартаковского сельсовета в ответ на приказ товарища Сталина развернулось социалистическое соревнование за быстрейшее завершение сева зерновых культур. Хватковский колхоз «Красный рассвет» закончил сев зерновых. Замечательно работал на севе молодой колхозник Занчев. Он засевал по 5,5 гектаров при норме 4 га, внимательно следил за глубиной заделки семян. Качество сева у него отличное.

Близки к завершению сева зерновых Сартаковский и Новопавловский колхозы. Хорошие

показатели имеет севец на рядовой сеялке подросток Александр Шубин. Он ежедневно перевыполняет нормы выработки при отличном качестве работы.

Наряду с севом зерновых культур колхозы нашего сельсовета заканчивают сев овощей. Особенно хорошо работает огородная бригада Сартаковского колхоза. Она уже закончила сев моркови и лука на площади 3 га. Сейчас приступила к севу свеклы. Колхозы подготавливают почву под картофель.

Л. Дубкова.

План тракторных работ выполнен

Тракторная бригада Волкова Вениамина Ивановича к 5 мая выполнила план тракторных работ на 104,2 процента. Качество работы отличное и хорошо.

Лучшие показатели в работе имеют трактористы Волкова

Елизавета, Филюков Михаил и Мольков Петр Григорьевич.

Близка к выполнению плана тракторных работ бригада Авдеева. План на 5 мая выполнен ею на 96 процентов.

А. Пономарев.

Обзор полевых работ

В отличие от прошлых лет, из-за походов, снегопадов и дождей, выполнение полевых работ в этом году отодвинулось на третью декаду апреля.

Первые дни мая ознаменовались началом массового разворота посевых работ: к обработке почвы и севу приступили все колхозы.

Передовые колхозы района Александровский, Комаровский, Прудовский до начала массовых работ произвели сплошное боронование зяби и сейчас успешно ведут предпосевную обработку почвы и сев. Березовская, Букинская и ряд других сельхозартелей провели поверхностное лущение — рыхление почвы на площадях, предназначенных под чистые пары и культуры поздних сроков сева.

Большинство колхозов района успешно провели работу по очистке полей от сорняков и остатков соломы, а многие заканчивают боронование зяби под картофель, овощи и зерновые хлеба.

Огромную работу провели колхозы по подкормке озимых посевов и клеверов и расширению площади травосеяния.

Следует отметить, что работы, проводимые сейчас на полях по качеству выполнения

гораздо выше, чем в прошлом году. Озимые посевы, после проведенных ранних подкорок, хорошо оправляются, но частичная их гибель еще не миновала, так как слишком медленно проходит боронование.

С первых дней работы выявились серьезные недостатки. Мало привлечено к сельхозработам крупного рогатого скота. В Дуденевском колхозе (председатель тов. Марычев), Шаргольском (председатель тов. Устин) допущено грубое нарушение агротехники — ручной сев по необработанной зяби и мелкая пахота. Допущен во многих колхозах большой разрыв между обработкой почвы и севом, очень медленно проходит сев ранних овощей и кормовых корнеплодов, а также ручная посадка семян люцерны и клевера на семенных участках.

В целом по району темпы сева пока что низкие. Это обязывает колхозников, работников МТС, председателей сельсоветов и агрономов напрячь все свои силы на то, чтобы в первую декаду мая завершить посевые работы ранних зерновых, овощных и кормовых культур.

А. Ермаков,
главный агроном рай30.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении медали „За оборону Москвы“

1. Учредить для награждения участников героической обороны Москвы медаль «За оборону Москвы».

2. Утвердить положение о медали «За оборону Москвы».

3. Утвердить описание медали «За оборону Москвы».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1 мая 1944 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении медали „За оборону Кавказа“

1. Учредить для награждения участников героической обороны Кавказа медаль «За оборону Кавказа».

2. Утвердить положение о медали «За оборону Кавказа».

3. Утвердить описание медали «За оборону Кавказа».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1 мая 1944 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 5 мая

В течение 5 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 4 мая нашими войсками на всех фронтах подбито и уничтожено 35 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 74 самолета противника.

Удары кораблей и авиации Черноморского флота по судам противника

Днем 3 и в ночь на 4 мая нашей воздушной разведкой были обнаружены в открытом море несколько групп транспортов противника. Прямыми попаданиями бомб потоплены 4 транспорта общим водоизмещением

до 10.000 тонн, 2 быстроходных десантных баржи, 1 сухогрузная баржа и сторожевой катер. Многие другие суда противника повреждены.

Отклики иностранной печати на первомайский приказ товарища Сталина

ЛОНДОН, 1 мая. (ТАСС). Все лондонские газеты опубликовали первомайский приказ товарища И.В. Сталина на первых страницах под крупнейшими заголовками. Вечерние газеты широко комментируют приказ товарища Сталина. Газета «Стар» рассматривает приказ товарища Сталина как «крупнейший вклад в дело единства союзников». Газета «Иннингсью» пишет: «В приказе нет ни одного слова, с которым не согласились бы партнеры России по борьбе, а также наши поставки военных материалов. Первомайский приказ содержит последнее предупреждение в отношении гитлеровских сателлитов. Только сами народы могут сбросить гитлеровское иго. Если они приложат свои усилия теперь, говорит Stalin, они могут рассчитывать на понимание со стороны демократических стран».

НЬЮ-ЙОРК, 1 мая. (ТАСС). Как только в США был получен текст первомайского приказа товарища И. В. Сталина, радиостанции Америки сразу же начали передавать его содержание. Текст приказа был распространен телеграфными агентствами Соединенных Штатов. Сегодня многие крупные американские газеты опубликовали текст приказа полностью.

Ни одного трудящегося без облигаций 3-го Военного Займа!

Взносы советских патриотов

Председатель ордена Ленина колхоза «Советская деревня» ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ СОЧКОВ подписался на 50 тысяч рублей и всю сумму подписки внес наличными.

Председатель колхоза «Ленинские всходы» АЛЕКСАНДР АНДРЕЕВИЧ МАТАСОВ подписался на 50 тысяч рублей и всю сумму подписки внес наличными.

Председатель Тимонинского колхоза ЕГОР МИХАЙЛОВИЧ АНДРИАНОВ подписался на Третий Военный Заем на 25 тысяч рублей.

Председатель Ключищенского колхоза СЕМЕН ГРИГОРЬЕВИЧ КАПУСТИН подписался на 15 тысяч рублей и всю сумму внес наличными.

Бригадир тракторной бригады Каменской МТС АЛЕКСАНДР АЛЕКСЕЕВИЧ ЦАПАЕВ дал взаймы государству 20 тысяч рублей. На такую же сумму подписались члены его бригады тт. ПОНЮХОВ и ГРАЧЕВ. Член бригады тов. ИСАКОВА — на 15 тысяч рублей.

Рядовой колхозник Сартаковского колхоза НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ЖУЛИН подписался на 5200 рублей и всю сумму подписки внес наличными.

Не менее пяти тысяч

Намеченную сумму подписки на заем — 400 тысяч рублей колхозники деревни Алешково реализовали полностью и 280 тысяч рублей внесли наличными.

Вслед за председателем колхоза Павлом Михайловичем Деминым, давшим взаймы государству 50 тысяч рублей, подписались завхоз Шубин А.М. — на 15 тысяч рублей, бригадиры Шубин Н.М. и Шубин В.И. — по 10 тысяч рублей. 12 тысяч рублей дал государству для победы фермер Бударин И. В.,

Е. Шульгина,
культурник колхоза.

Намеченная сумма перевыполнена

В ответ на обращение колхозников Шварихинского сельсовета колхозники Араповского сельсовета широко развернули подписку на заем и перевыполнили намеченную сумму реализации займа. Вместо 1 миллиона подписались на 1 миллион 11 тысяч 500 рублей. Подписка продолжается. Председатель Тимонинского колхоза Егор Михайлович Андриянов

М. Яшин.

С. УРЮПИН, зам. Народного Комиссара Финансов СССР

Заем победы

Советское правительство выпустило Третий Государственный Военный Заем на сумму в 25 миллиардов рублей.

В мирные годы — средства, поступавшие от займов, шли на строительство новых фабрик и заводов, совхозов и МТС, на улучшение жизни населения. Много новых школ и больниц, клубов и других культурных учреждений было создано за годы сталинских пятилеток. Займы помогали укреплению обороны моцца нашего государства. Красная Армия получала дополнительные средства на улучшение своей боевой техники.

Сейчас, в дни великой Отечественной войны, значение государственных займов еще более возросло. Трудящиеся за это время внесли по займам свыше 37 миллиардов рублей. Эти средства пошли на произ-

ВСЛЕД ЗА МОЛОДЕЖЬЮ

Организовано прошла подписка на заем в артели «Утилизатор». 120 человек подписалось на 60200 рублей. Катя Страхова подписалась на трехмесячный заработок — 1000 рублей. Бригадир комсомольско-молодежной бригады Тая Балакина — на 800 рублей при зарплате 460. Допризывники Валентин Харламов и Слава Корытов подписались на 500 рублей каждый.

Вслед за ними подписались на двухмесячный заработок старые производственники: Василий Сергеевич Запарин, Иван Михайлович Красненков.

А. Верина.

Сводка о ходе весеннего сева по сельсоветам Богородского района на 6 мая

Наименование сельсоветов	Процент выполн.
1. Сартаковский	60
2. Букинский	45
3. Бочеевский	42
4. Хвоцевский	42
5. Сухоблюдненский	39
6. Араповский	35
7. Доскинский	33
8. Бурцевский	31
9. Дуденевский	31
10. Оранский	30
11. Шварихинский	30
12. Шаргольский	29
13. Пантелеевский	29
14. Шапкинский	28
15. Теряевский	25
16. Лакшинский	23
17. Каменский	22
18. Шумиловский	21
19. Алексеевский	21
20. Алешковский	20
21. Оленинский	17
22. Демидовский	16
23. Гарский	9
24. Алистеевский	9
25. Инютинский	8
26. Афанасьевский	5

ное обеспечение и выплату пенсий и пособий семьям военнослужащих. Не малую роль в бюджете играют займы и денежно-вещевые лотереи. В этом году они составят около 12 процентов государственного бюджета.

Успех наших займов за время войны — яркое выражение единства и сплоченности народа, его преданности Родине и партии Ленина—Сталина. Советские люди уверены в победе над врагом. Они отдают все свои силы, оказывают Красной Армии всемерную помощь ради окончательной победы над врагом. В этом — залог того, что Третий Военный Заем встретил горячую поддержку всего советского народа.

Наш народ ничего не жалеет для блага своей Родины. Дружной и организованной подпиской на Третий Военный Заем советские патриоты еще раз продемонстрируют несокрушимую прочность Советского Союза, волю к победе и реш-

В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Итоги социалистического соревнования предприятий города за апрель 1944 года

Бюро горкома ВКП(б) и исполнком горсовета отмечают, что в социалистическом соревновании предприятий города за апрель лучших результатов добились: шорно-седельная фабрика имени Карла Маркса, выполнившая производственный план по валовому выпуску на 123,9 процента при полном ассортименте и промартель «Заря», выполнившая производственный план на 109 процентов при полном ассортименте.

Бюро ГК ВКП(б) и исполнком горсовета постановляют:

1. Присудить переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и исполнкома горсовета по промышленности шорно-седельной фабрике имени Карла Маркса (директор тов. Рифкин, секретарь партбюро тов. Мочалова, председатель фабричного комитета тов. Ныркова), передав это знамя с завода имени Калинина.

2. Присудить переходящее Красное знамя ГК ВКП(б) и исполнкома горсовета по промкооперации коллективу артели

мая и второго квартала.

Лекция о международном положении

5 мая в гортеатре состоялась лекция о международном положении, которую прочитал секретарь обкома ВКП(б) по пропаганде тов. Гурьев.

Лектор подвел итоги великих побед, одержанных Красной Армией за время неизрываемого девятимесячного наступления, начиная с Орловско-Курской битвы летом прошлого года.

За истекший год наша страна еще более увеличила выпуск продукции для фронта. Многие заводы повысили производство вооружения в несколько раз, освоили новые виды боевой техники.

— В чем секрет наших успехов? — говорит лектор. — В том, что советский народ учился в великой школе Ленина — Сталина, на нем руководит гений мудрого Сталина. В этом наша сила, наша непобедимость.

Наш народ всей душой не находит немцев и свою ненависть претворяет в дела. Подпись на Третий Военный Заем проходит, как яркая демонстрация патриотизма советского народа, готового оказать любую поддержку Красной Армии ради быстрейшего завоевания победы.

В первомайском приказе товарища Сталина определены задачи советского народа в борьбе против гитлеровских захватчиков. Мы должны со всей энергией взяться за выполнение задач, поставленных любимым вождем.

Извещение

12 мая, в 7 час. 30 мин. вечера,

в помещении гортеатра

**СОЗЫВАЕТСЯ
собрание партийного актива
города**

с повесткой дня:

Задачи городской парторганизации, вытекающие из первомайского приказа товарища Сталина. (Докладчик тов. Крылов).

Вход по пригласительным билетам.

ГК ВКП(б).

**Ответственный редактор
Е. ВАЛОВ.**

**Богородский лесхоз
доводит до сведения**

всех колхозов района, что до 15 мая необходимо взять в лесничествах разрешения на пастьбу скота в лесу.

**ТИПОГРАФИИ ИМЕНИ ВОЙКОВА
потребуются**
сторож и ученики в печатный цех
и в контору.
Обращаться: ул. Кашина, 15.